Datum: do 16. 10. 2020 IJméno:
Pomoci trojélenky vypocitej nasledujici slovni tlohy:
Uvadim oba moiné postupy, vy samoziejmé pouiijete jen jeden (ktery vam vyhovuje lépe).

1) Maminka zaplatila v obchodé za 5 jogurt( 60 K. Kolik by zaplatila pfi nékupu dvou takovych
jogurt?

4 5 jogurtl .......... 60 ke *
2 jogurty .......... X Ké
2:5=x%:60 x=60.2:5
60.2:5=x x=120:5
24 =x x=24

Za 2 jogurty by zaplatila 24 KC.

2) Tti brigadnici za sménu nacesali 420 kg hrusek. Kolik kilogram( hrusek by pfi stejném tempu
nacesali za dvé smény?

4 420 kg .......... 1 sména t
NKE =0 2 smény
X:420=2:1 x=420.2:1
x=2:1.420 x = 840
x = 840

Za 2 smeny by nacesali 840 kg.

3) Za dvoukilové baleni jablek v marketu zaplatime 72 K&. Na trinici zaplatime za pétikilové baleni
jablek 120 KE. Kde jsou jablka levnéjsi (v pfepoctu na 1 kg)?

Market® 2 kg ............. 72 k&4 Trinice:* 5 kg oo 120 KE*
[ —— 1 (- i ] 2 ——— x K¢
1:2=x:72 1:5=x:120
72.1:2=x 120.1:5=x
0=% 24=x%

Levnéjsi jablka jsou na trznici.




4) Na vyrobu 40 kolach potrebuje pekafka 200 g cukru. Kolik cukru potfebuje na 100 kolaca?

* B0 KOIBED ......ooceeov 200 g cukru |
100 koldéd ....ooeeene..  x cukru
100:40=x:200 x=200.100:40
200 .100 : 40 = x x = 500
500 = x

Na 100 kolacl je potfeba 500 g cukru.

5) Primérna spotfeba osobniho automobilu je 6 litrl nafty na 100 ujetych kilometrt. Jakou
vzddlenost Ize ujet timto autem, kdyz je v nadrzi 42 litr( nafty?

1) ¢ [ 42 litrd
AL 6 litrli «
x:100=42:6 x=100.42:6
x=42:6.100 x=4200:6
x =700 x =700

Automobilu stadi 42 litr( nafty na vzdalenost 700 km.



